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Protokoll fört vid årsmöte, Stockholms Frikyrkoråd 

Torsdag den 13 mars 2024 kl 19:00, sal Gentz (Södersjukhuset)  
 

 

Innan årsmötet bjöds deltagarna på fika.  Claes-Göran Ydrefors ordförande i 

Stockholms frikyrkoråd hälsade välkomna. Han lämnade över till sjukhusprästerna 

Lena Ekberg och Peter Sandin samt sjukhuspastor Christina Lindgren som kort 

presenterade verksamheten på SÖS.  

Därefter följde ett föredrag av Cecilia Melder, teol dr i religionspsykologi på temat 

Existentiell hälsa en resurs i andligvård och omsorg. 

 

§1 Öppning av mötet  

Claes- Göran Ydrefors, ordförande i Stockholms frikyrkoråd förklarade årsmötet 

öppnat. 

 

§2 Val av ordförande för mötet  

Kristina Gustafsson (Immanuelkyrkan) valdes till ordförande för mötet. 

 

§3 Val av sekreterare 

Magnus Ramstrand valdes till sekreterare för mötet. 

 

§4 Val av justeringspersoner  

Maria Hilariusson samt Carl-Johan Freed valdes till justerare av protokollet för 

årsmötet. 

 

§5 Fastställande av röstlängd  

En deltagarlista skickades runt och godkändes som röstlängd. 

 

§6 Fråga om mötet utlysts i behörig ordning  

Claes-Göran Ydrefors informerade om att brev med information om årsmötet hade 

skickats ut i november 2023 och dessutom flera påminnelser. Handlingar till årsmötet 

fanns tillgängliga en månad innan årsmötet. 

Beslut: Årsmötet har utlysts i behörig ordning. 

 

§7 Godkännande av föredragningslista  

Beslut: Föredragningslistan godkänns utan några tillägg eller ändringar.  
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§8 Årsberättelserna från styrelsen och sjukhuspastorerna  

Styrelseledamoten Roger Stenzelius redogjorde för årsberättelsen och framhöll 

särskilt det arbete som gjorts för att fortsätta bra relationer med de cirka 45 

församlingar och kårer som utgör basen för verksamheten.  

Vidare den process som finns för avtal med regionen om ”Samverkan mellan Region 

Stockholm och Sjukhuskyrkan gällande uppdrag och organisation om andlig vård”. 

Under året har styrelsen arbetat fram ett förslag till arbetsmiljöpolicy. 

Fem sjukhuspastorer har under 2023 varit anställda av Stockholms Frikyrkoråd: 

Ingela Freed (100%) på Karolinska Universitetssjukhuset i Solna. Ingrid Svanell (75%) 

på Capio S:t Görans Sjukhus. Ann Schylander Cortés (75%) på Danderyds Sjukhus. 

Hanna Enbom (75%) på Karolinska Universitetssjukhuset i Huddinge. Christina 

Lindgren (80%) på Södersjukhuset. Sjukhuspastorerna gav några inblickar i deras 

verksamhet under året. 

Beslut: Årsmötet godkände verksamhetsberättelsen och den lades till handlingarna. 

 

§9 Föredragning av bokslut för det gångna året  

Claes-Göran Ydrefors föredrog bokslutet för det gångna året. Statsbidraget har legat 

still under många år och uppgår till 750,000 kr per år. Församlingsbidraget har ökat 

något till 935,700 kr. De församlingar som ingår i samarbetet rekommenderas att 

bidra med 100 kr per medlem till sjukhuskyrkans arbete. Resultat och 

balansräkningen föredrogs.  

Beslut: Årsmötet beslutade lägga bokslutet till handlingarna. 

 

§10 Föredragning av revisorernas berättelse. 

Revisorernas berättelse föredrogs av revisor Samuel Hamretz. Revisorerna föreslog: 

- att 2023 års resultat – och balansräkning fastställs   

- att föreningens ordförande och styrelseledamöter beviljas ansvarsfrihet för 

räkenskapsåret 2023. 

 

§11 Fastställande av resultat- och balansräkning  

Beslut: Resultat- och balansräkning för år 2023 fastställes. 

 

§12 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen  

Beslut: Årsmötet beslutade ge styrelsen ansvarsfrihet för verksamheten år 2023. 

 

§13 Val av ordförande i styrelsen  

Valberedningens ledamot Elisabeth Ravelojaona redovisade valberedningens förslag 

till styrelse. 

Beslut: Årsmötet beslutade omval av Claes-Göran Ydrefors som ordförande. 
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§14 Val av övriga ledamöter i styrelsen  

Katarina Alexandersson, Equmeniakyrkan (omval) 

Birgitta Andersson, Pingstkyrkan (omval) 

Anders Nygren, Pingstkyrkan (omval) 

Gunilla Eld, Frälsningsarmén, (fyllnadsval 1 år) 

Beslut: Årsmötet beslutade enligt valberedningens förslag. 

 

§15 Val av två revisorer  

Samuel Hamretz (omval) 

Ludmilla Söderberg (omval) 

Suppleant (vakant) 

Beslut: Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag. 

 

§16 Val av valberedning  

Årsmötet fick ta ställning till personer som förklarat sig beredda att ingå i 

valberedningen. 

Beslut: Årsmötet beslutade att till valberedning för år 2024 välja Bengt Säker, Pingst 

Upplands Väsby sammankallande, Sven-Gunnar Hultman, Pingst Grindtorpskyrkan, 

Anders Jonåker, Equmeniakyrkan Stockholm och Elin Hammarberg, Frälsningsarmén 

Stockholm. 

 

§17 Styrelsens förslag till budget inkl. församlingsbidrag 

Styrelsens förslag till budget föredrogs av Claes-Göran Ydrefors. Budgeten bygger på 

ett rekommenderat församlingsbidrag på 100 kr/medlem/år.  

Beslut:  

- att rekommendera församlingar och kårer ett församlingsbidrag före 2024 på 100 

kronor/medlem/år.  

- att godkänna styrelsens förslag till budget för 2024 

 

§18 Verksamhetsplan för 2024  

Styrelseledamot Katarina Alexandersson föredrog styrelsens verksamhetsplan för år 

2024. Bland annat framhölls vikten av att arbeta för att stärka en bra arbetsmiljö för 

de anställda sjukhuspastorerna. Dessutom ska två nya sjukhuspastorer tillsättas 

under året, på SÖS samt på Danderyds sjukhus.  

Fortsatt arbete med ekonomin där en höjning av församlingsbidraget kan komma att 

ses över, samt att arbeta för att fler församlingar och kårer blir samarbetspartners för 

detta viktiga ekumeniska samarbete. Styrelsen ska lyfta fram det 

informationsmaterial som tagits fram samt i relationen till församlingarna uppmana 

till att regelbundet ta med sjukhuskyrkans arbete i sina förböner.  

Beslut: Årsmötet fastställde verksamhetsplanen för år 2024. 

 



4 
 

§19 Övriga frågor  

Inga övriga frågor fanns anmälda.  

Claes-Göran Ydrefors framförde tack till Anna-Lena Hjerpe som slutar i styrelsen samt 

till Elisabeth Ravelojaona som slutar i valberedningen. Han framförde också ett tack 

till sjukhuspastorerna för deras arbete under det gångna året. Dessutom tackade han 

mötesordförande Kristina Gustafsson som på kort varsel tog på sig ansvaret som 

ordförande för årsmötet efter att den av valberedningen föreslagna ordförande blivit 

sjuk.  

 

§20 Mötets avslutning  

Ordförande Kristina Gustafsson tackar och förklarar mötet avslutat. 

 

 

Stockholm 13 mars 2024 

 

 

___________________________            _________________________ 

Kristina Gustafsson, ordförande             Magnus Ramstrand, sekreterare 

 

 

Justerat: 

 

 

__________________________           __________________________ 

Maria Hilariusson               Carl-Johan Freed  

 

 


